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一一一一、、、、填空题填空题填空题填空题（（（（每题每题每题每题 3分分分分，，，，共共共共 30分分分分）））） 

1．OQPSK信号的误比特率和 QPSK信号的误比特率               。 

2．DPSK调制中，不考虑噪声影响，若接收信号中相邻两个符号周期内载波相位差

为 0，则发送信息符号为              。 

3．降低符号间干扰造成的误码，可以采用的方法是                 。 

4．二进制数字通信系统中，信息符号取 1的概率为0.4，取 0的概率为0.6。若发

1 错判为 0 的概率为0.25，发 0 错判为 1 的概率为0.15，则系统的误比特率

为                  。 

5．时域均衡的具体实现方法有许多种，但从实现的原理上看，大致可分为： 

                       和自适应式自动均衡两类。 

6．PSK使用码元载波的相位来传输信息,而 DPSK使用前、后码元载波的 

                  来传输信息，它可克服 PSK的模糊相位缺点。    

7．在数字通信系统中，利用信道编码提高系统的                 。其主要方式

有三种前向纠错(FEC)、反馈重传(ARQ)和混合纠错(HEC)。 

8．在实际调频系统中采用预加重及去加重滤波技术，以减小            的影响，

使系统总的输出信噪比得以改善。 

9．              效应是在低输入信噪比时，解调输出信号与噪声相混合，以至

不能从噪声中分辨出信号，此时输出信噪比急剧恶化。 

10．通常情况下，MPAM调制的眼图包含M-1只眼睛，接收机抽样判决的时刻一般

选在眼睛张开最大的时刻， 眼图的                越大，则对定时精确度的要

求越高。 
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二二二二、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（每题每题每题每题 10分分分分，，，，共共共共 50分分分分）））） 

1．在模拟调频系统中输入信噪比满足门限要求下请提出三种提高输出信噪比的措

施，并简述原因。 

2．简述模拟信号的数字化过程的几个步骤，为什么？  

3．试比较 QPSK、OQPSK与信号的不同。 

4. 简述通信系统中采用调制的目的。 

5. 线性分组码的生成矩阵 GK × N 中，信息分组 uK=(u1,u2,…,uK)对应码字

vN=(v1,v2,…,vN)，若交换 GK×N的第一行与第二行，则码字 vN=(v1,v2,…,vN)对应的信息

分组 K
′u 有何变化？ 

三三三三、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（1、、、、2、、、、3题每题题每题题每题题每题 20分分分分，，，，4题题题题 10分分分分，，，，共计共计共计共计 70分分分分）））） 

1. 已知基带信号为 ( ) cos(200 )m t tπ= ，载波为
4( ) 10cos(2 10 )c t tπ= × ，则采用单边

带幅度调制(SSB AM)时（1）求上边带信号的表达式
( )s t上 ；（2）求上边带信号的

振幅频谱
( )s f上 。 

2. 已知二进制信息比特序列为{ }n
b ，比特周期为 b

T
，对其进行二进制幅度调制，幅

度序列绝对值为1，则(1) 若{ }n
b
为11001011，采用单极性传号差分 2PAM调制，求

已调信号幅度序列{ }na 。(2) 若{ }n
b
先验等概，采用双极性不归零 2PAM调制，发送

成形滤波器单位冲激响应为矩形脉冲 ( )
T

G t ，求已调信号 ( )s t 的功率谱密度 ( )
b

P f 。 

3．对于一个系统线性分组码而言，若其监督矩阵为

1 1 0 1 0 0 1

0 1 1 1 1 0 0

1 0 1 1 0 1 0

 
 =  
  

H

， 

则(1).求该码的生成矩阵G ; (2).若输入信息为 [ ]1 0 0 1=u ，求码字 v。 

4. 在双极性不归零 2PAM调制中，若 1a A= 、 2a A= − ，二符号为先验等概，比特

周期为 b
T ，信道为加性高斯白噪声信道，噪声单边功率谱密度为 0N 瓦特/赫兹，发

端采用能量归一化的成形脉冲，而收端也采用能量归一化的匹配滤波器接收，匹配

滤波器输出记为 y，求分别发送二进制比特 0、1时的条件概率密度 0 ( )p y 和 1( )p y 。 


